

中共上海应用技术大学委员会

党史大事记

1 月份

二〇一七年一月三十一日

2017 年 1 月 1 日—1 月 31 日

1 月 3 日 学校举行离休、退局干部新春茶话会。校长陆靖到会并代表学校党政向离休老干部、退局老领导致以诚挚的问候和新春的祝福，并通报了学校 2016 年的主要工作和取得的成绩。校党委副书记宋敏娟主持会议并向通报了校党委近期的工作。

1 月 4 日 校党委副书记宋敏娟带领马克思主义学院班子和教师召开深入学习领会全国高校思想政治工作会议精神座谈会。马克思主义学院全体教师共同参加学习。

同日 学校召开 2017 年度国家自然科学基金申报工作推进会。校党委书记刘宇陆出席会议，并强调高水平应用技术大学需要高水平学科引领，国家自然科学基金是高水平应用基础研究，各相关学院要对基金申报工作常抓不懈，并努力将应用基础研究成果转化为高新技术，形成应用基础研究和科研成果转化的良性循环。校长陆靖出席会议，并指出国家自

然科学基金是体现学校办学综合实力的重要指标之一，各相关学院要高度重视。副校长陈东辉主持会议。

1月5日 校长陆靖应邀出席上海设计学IV类高峰学科暨上海国际设计创新研究院揭幕仪式。我校艺术与设计学院院长林迅被聘为上海设计学IV类高峰学科首批首席科学家。作为5所协同学校之一，我校将与2016年被正式确认为“上海高峰高原学科计划IV类高峰学科”的同济大学一起助力上海科创中心战略，建设世界一流的实践型研究院。

同日 我校城建学院黄俊革教授圆满结束为期三年的援疆工作返沪。校长陆靖前往上海市委党校迎接。黄俊革本人荣获“新疆维吾尔自治区第八批省市优秀援疆干部人才”、“援疆干部人才记功一次”。

1月6日 学校召开2016年度退休教职工答谢座谈会。校党委书记刘宇陆出席会议，肯定了2016年度广大退休教职工为学校教育事业发展中所做出的巨大贡献，就学校的高水平应用技术大学办学之路探索和思考与大家交流了看法，并希望广大退休教职工老有所学、老有所为、老有所乐、老有所养，在享受退休生活的同时，一如既往支持和关注学校的事业发展，常回家看看。校长陆靖主持会议，对2016年度退休教职工为党的事业、为学校的建设和发展以及学校的优良文化沉淀所做出的贡献表示衷心感谢，希望大家继续建言献策，继续关心和支持学校不断推进高水平应用技术大学建设，使学校发展得更快更好。校党委副书记、工会

主席宋敏娟出席会议

同日 全国大学生“西门子杯”中国智能制造挑战赛委员会委员大会暨颁奖仪式举行。学校获得优秀组织奖。大会确定我校承办 2017 年第十一届西门子杯大学生中国智能制造挑战赛全国总决赛承办权。

1 月 10 日 学校与上海申通地铁集团有限公司举行战略合作签约仪式。校党委书记刘宇陆、校长陆靖、原党委书记祁学银，上海申通地铁集团有限公司董事长俞光耀、总裁顾伟华、总工程师宋博等出席签约仪式。陆靖与顾伟华代表合作双方签署战略合作意向书。同时，我校轨道交通学院院长吴光和申通地铁集团公司上海轨道交通技术研究中心主任宋健签署技术科研合作意向书。

1 月 11 日 校党委召开二级单位党组织书记抓基层党建工作述职评议会。校党委书记刘宇陆出席会议并讲话，肯定了各二级党组织在基层党建工作中已取得的成绩，就二级单位党组织和党组织书记如何更好地履行岗位职责，提出了三点意见：一是发挥政治核心作用，切实履行管党治党主体责任；二是强化担当意识，全面推进学校改革发展各项事业；三是加强自身建设，努力当好带头人带好队伍。他强调，二级党组织书记要切实增强“四个意识”，带头守纪律讲规矩，坚持团结共事、凝聚合力，做到脚踏实地、真抓实干。校长陆靖主持会议。

1月12日 由中共上海市教卫工作党委主办的2016年度上海高校辅导员队伍建设月总结会暨第十三届辅导员论坛举行。市教卫工作党委副书记、市教委副主任高德毅出席会议并讲话。校党委副书记、副校长张艳萍出席会议。我校首次荣获上海高校辅导员团队素质拓展一等奖。理学院党总支副书记、副院长牛亏环荣获2016上海高校辅导员年度人物提名奖。我校辅导员荣获第十三届高校辅导员论坛征文三等奖。

同日 学校召开2016年度校领导班子民主生活会。校党委书记刘宇陆主持会议，代表校领导班子作对照检查，带头开展自我批评，并做总结发言。他表示，这次民主生活会，达到了相互教育、相互警醒、统一思想、增进团结、凝聚力量的目的，是一次高质量的民主生活会。他指出，要以这次民主生活会为新的起点，深入贯彻落实中央精神，为学校建设具有国际影响力的高水平应用技术大学提供坚强的思想保证、政治保证和组织保证。要以更鲜明的态度坚决维护党中央权威，带头做到信念坚定，忠于党的事业，热爱教育事业；要以更严的要求推进全面从严治党，推动学校全面从严治党向纵深发展，认真贯彻党委领导下的校长负责制，做全校师生的表率；要以更有力的担当推动工作落实，自觉勤政务实，将牢固树立“四个意识”落实到行动上，不断开创学校发展新局面；要以更严的要求做好清正廉洁，切实履行“一岗双责”，抓好党风廉政建设；严格按制度、按规则、按程序办事；做好自我监督；以更实的举措抓好突出问题整改。校长陆靖，校党委副书记、纪委书记宋敏娟，校党委副书记、副校长张艳萍，副校长陈东辉、叶银忠、张锁怀出席会议。校

党委委员参加会议。党员校领导聚焦政治合格、纪律合格、品德合格、发挥作用合格四个方面，进行了深刻的党性分析，查找自身存在的突出问题，提出整改措施，进行了个人对照检查发言。班子成员本着对组织、对同志、对事业高度负责的精神，直截了当地开展了批评与自我批评。

1月16-17日 学校举行“学习全国思想政治工作会议精神”辅导员专题学习班。校党委书记刘宇陆出席学习班并作动员讲话。他指出，辅导员作为开展大学生思想政治教育的骨干力量，必须更加自觉地在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，充分利用本次学习机会提高认识、系统学习、深入思考、用心领会，将会议精神落实到实际工作中去，努力实现全程育人、全方位育人，为党和国家培养更多德才兼备、全面发展的中国特色社会主义事业合格建设者和可靠接班人。校党委副书记、副校长张艳萍就网络思政工作作专题报告。市教卫工作党委宣传处处长曹荣瑞应邀作全国思想政治工作会议精神解读专题辅导报告。

1月22日 学校隆重举行2017年新春团拜会。校党委书记刘宇陆致辞，校长陆靖主持。学校原党委书记祁学银，原校长卢冠忠、徐福缘，副校长陈东辉、叶银忠、张锁怀，学校原党委副书记、副校长朱国强，原党委副书记王维龙，原副校长祝永康出席团拜会。离退休老同志代表、学校理事会理事、基金会理事、中层正职干部、师生代表和校友代表参加团拜会。大家欢聚一堂，互致问候与祝福，共迎丁酉新春。

同日 学校召开 2017 年对外宣传工作研讨会。校党委书记刘宇陆出席会议并致辞，希望媒体记者朋友们继续关心、一如既往地爱护上海应用技术大学，继续关注和支持学校，共同促进学校各项事业进步与发展。校长陆靖出席会议并介绍了学校近期情况。新华通讯社、光明日报、中国教育报、中国青年报、中国科学报、新民晚报、上海电视台、上海教育电视台等媒体记者应邀参加研讨，共同为我校外宣工作出谋划策。校党委副书记、纪委书记宋敏娟主持会议。

1 月 23 日 我校香料学院青年博士陈臣申报的课题《基于系统生物学策略的发酵乳中丁二酮合成途径的解析与应用》获批 2017 年度上海市青年科技启明星计划（B 类）。这是继 2013 年我校教师首度获批科技启明星计划之后再度折桂，标志着我校青年教师在科研上的综合实力和创新能力。

1 月 25 日 学校举行 2017 年寒假留校学生迎春茶话会。校党委书记刘宇陆，校长陆靖，校党委副书记、副校长张艳萍与近 50 余名师生欢聚一堂，喜迎鸡年新春佳节。

1 月 28 日 校党委书记刘宇陆、校长陆靖深入奉贤、徐汇校区，亲切看望慰问大年初一坚持值班的一线工作人员。